

Когда друзья приходят в дом

Накануне светлого новогоднего праздника у воспитанников Мценского детского дома-школы побывали шефы — из управления ФСБ России по Орловской области, Академии ФСО России и газеты «Орловская правда». Гости привезли подарки: телевизор, магнитофоны, одежду, игрушки и, конечно, любимые детворой сладости.

— Нашей дружбе с детским домом уже более двадцати лет, — говорит руководитель пресс-службы УФСБ России по Орловской области Геннадий Николаевич Якушов. — За это время провели массу мероприятий, которые стали для

детей настоящим, незабываемым праздником. Мы организовывали уроки мужества, которые проводили ветераны органов безопасности, спортивные соревнования, слав на баярдах. Наши сотрудники желанными и долгожданными

гостями приезжают к ребятам на Новый год, День защитника Отечества, Международный день защиты детей, на выпускные и другие торжества. Всегда стараемся привезти как можно больше молодежи, чтобы они видели, что есть другая жизнь, в которой дети остаются без попечения родителей и нуждаются в помощи и заботе.

На этот раз мы привезли телевизор для семиклассников, магнитофоны, много новой одежды популярной у молодежи фирмы «Глория Джинс». Очень трогательно видеть знакомые детские лица, светящиеся радостью встречи, ожиданием маленького чуда, которое по силам сделать любому, кто неравнодушен и щедр.

Последние полтора года особенно активно занимаемся шефской работой курсанты и их наставники из Академии ФСО России.

— Мы не просто оказываем шефскую помощь воспитанникам, но и сами в процессе взаимоотношений воспитываемся, стараемся развивать у наших курсантов такие качества, как доброта, отзывчивость, ответственность, гражданская зрелость, высокая нравственность, — говорит заместитель начальника факультета по воспитательной работе Владимир Ильич Часовских. — Сегодня в детский дом приехал военно-педагогический отряд. Мы приезжаем не только на праздники, но стараемся навещать и в будние дни, на выходные. Проводим беседы, оказываем помощь в хозяйственных работах. Мальчишки из детского дома приезжают к нам в гости, с нашими курсантами увлеченно занимаются сборкой-разборкой оружия, участвуют в совместных соревнованиях, смотрят, как и чем живут курсанты военного



вуза. И, главное, между нашими ребятами и воспитанниками детского дома устанавливается настоящая, крепкая дружба. В этом году наш курсант-старшекурсник Александр Антошкин стал лауреатом премии имени М.П. Бахтина («За мужество и благородство»). Александр — инициатор и организатор шефской

работы. Он постоянно проводит беседы с трудными подростками, организует просмотры и обсуждения видеороликов, конкурсы, игры, прогулки. Эта премия — достойная награда за кропотливую повседневную работу с детьми, за поведение высокой социальной значимости, продемонстрировавшее обществен-

ности лучшие нравственные качества военного человека. Коллектив «Орловской правды» уже пять лет шефствует над Мценским детским домом, дарит детям игрушки, книги, одежду, сладости. Дети приезжали к нам в гости, знакомились с интересной творческой «кухней» журналистской работы. В стенах редак-

ции была размещена большая выставка детских работ, которая вызвала восхищение и запомнилась оригинальностью, искусностью произведений, неповторимой светлой энергетикой детского творчества. Для гостей воспитанники детского дома и их наставники подготовили яркую и веселую новогоднюю сказку. Вместе мастерами декорации, шли замечательные костюмы, придумывали сценарий. Покорила публику истинным комедийным талантом Ольга Альбертовна Черкасова, исполнившая роль пылкого султана, который смог растопить ледяное сердце Снежной королевы (Вера Николаевна Савоскина). В итоге принцесса (Инна Алексеевна Старцева) дождалась своего принца, а все сказочные герои — новогоднего бала.

По окончании спектакля из актового зала праздник переместился в холл, где возле наряженной ёлки хозяева и гости водили хоры воды и пели новогодние песни. Приятно удивило изобилие и разнообразие маскарнадных костюмов: то и дело перед тобой возникали забавная рожица Чебурашки, то эффектный пират, грациозная маленькая принцесса или очаровательная лисичка. Малышня радовалась от души. Завершился вечер дискотек и прощальными песнями под гитару. Праздник закончился, но друзья всегда остаются рядом, остаются их искренность, их душевные песни, надежное плечо.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Эльвиры ЛЕГОСТАЕВОЙ.



СПОРТ

Орёл — город чемпионов

Среди прочих видов спорта в нашей области особое место занимает спортивная акробатика. Уже много лет в стране нет равных подопечным заслуженного тренера России Клавдии Михайловны Наумовой. Прошедшая неделя выдалась у Клавдии Михайловны напряженной: в Орле завершился международный турнир ее имени, тренер в кругу коллег и друзей отпраздновал свой день рождения. Накануне новогодних праздников корреспондент «Орловской правды» побеседовал с этим необыкновенным человеком.

— Клавдия Михайловна, закончился 19-й международный турнир на Кубок вашего имени, давайте вкратце подведем итоги...

— Нашей целью с самого начала было показать всю красоту спортивной акробатики, познакомить орловских зрителей с самыми сильными парами на просторах России и постсоветского пространства, популяризировать этот вид спорта. Думаю, праздник удался на славу. В этом году к нам приехали представители 15 регионов, а также серебряные призеры последнего чемпионата мира — акробаты из Минска, Москвы, Белгорода, Краснодара, Воронежа, Ростова, Великого Новгорода — это сильные команды.

На нашем турнире спортсмены, добившиеся самых весомых успехов, получили звания мастеров спорта и мастеров спорта международного класса. В частности, мои подопечные Станислав Бабарыкин и Ольга Свиридова стали мастерами спорта международного класса.

— Какие орловские пары завоевали первые места?

— Победителями Кубка стали мастера спорта России, члены сборной страны Любовь Павлюченко и Сергей Марков. Они завоевали Кубок, выиграла призы международных соревнований. Я этого момента рада за ребят. Ведь до этого Марков и Павлюченко постоянно находились в тени другой «звездной» пары — Свиридовой и Бабарыкина — и на всех крупных турнирах становились лишь вторыми. Я думаю, что в целом это одинаковые пары по своему классу, по силе, хотя по характеру и выполняемым элементам они резко контрастируют.

Это второй серьезный успех Любы и Сережи в этом сезоне. Совсем недавно на международных соревнованиях на Тайване они завоевали право выступить в финале Всемирных молодежных игр, которые состоятся в 2009 году.

Кубки ребятам вручил Егор Семенович Строев. Представляю, какая для них это большая честь — получить призы от главного руко-



водителя области, в которой они живут и работают. Всем нам очень приятно, что губернатор и его заместители приехали на эти соревнования. Я догадываюсь, как у Егора Семеновича загружен каждый день, какие у него проблемы, и тем не менее он нашел время и часа три пробыл с нами. Хочу выразить особую признательность областной и городской администрациям, а также управлению по физической

культуре и спорту департамента социальной политики Орловской области за внимание, которое мы ощущали в ходе турнира, и призы, предоставленные для спортсменов.

Золотые медали в своей возрастной группе получили Яна Сивцева и Станислав Бабарыкин. Станиславу было непривычно — он выступал без своей постоянной партнерши Оли Свиридовой. Она у нас из ста постоянных разведов пропустила почти целый учебный год, и я разрешила ей сделать небольшой перерыв. Пусть наверстывает упущенное в учебе. Новой партнершей Станислава стала Яна Сивцева, которая показала себя с лучшей стороны. Эта девушка является бронзовым призером первенства мира, она успешно занимается балетом. Был у нее небольшой перерыв в выступлениях, но Яна не теряла времени даром. У нее поразительные способности, она схватывает все на лету. Так что выступила эта пара просто великолепно.

В старшей возрастной группе победителями стали мастер спорта России Максим Каенков и ма-

стер спорта международного класса Настя Горбунова.

В юношеской группе у нас есть очень перспективная пара — Настя Савоилова и Семен Свиридов. Также золотые призеры в своей возрастной группе. Это ребята, на которых я возлагаю большие надежды и у которых все еще впереди. Мне очень легко их тренировать. За одну тренировку они могут выучить невероятное количество новых элементов. Смелые, рвущиеся в бой — это еще нужно для успеха? Недавно их включили в состав сборной команды страны, чему я невероятно рада.

У младших на турнире блеснули Артем Чадаев и Настя Савоилова. Это совсем юные ребята. Насте всего 9 лет, но она уже выполняет элементы мастерской программы. Настя совершенно обворожительная девочка, у нее повышенное чувство ритма, невероятная отдача души во время исполнения. Просто балерина, артистка, каждое движение, каждый жест которой сопровождается невероятным всплеском эмоций.

И совсем юные Лена Чупахина и Денис Федосов. Они показали очень сложную программу. Тоже умная, очень перспективная пара.

Вот я и назвала вам шесть пар, которые для меня являются неким маячком, дающим силы, прекрасное настроение, уверенность в том, что получится еще очень много.

— Клавдия Михайловна, чего вы бы хотели пожелать орловцам в Новом, 2009 году?

— Конечно же, счастья, здоровья, любви, благополучия в доме, непрерывного творческого прогресса, богатого внутреннего мира. С наступающим!

АКТУАЛЬНО

Моя правильная дорога

В Орловской области прошел месячник по профилактике наркологических заболеваний и ВИЧ-инфекции среди молодежи «Жизнь — это множество дорог!». В рамках месячника проведен смотр-конкурс профессиональных учебных заведений на лучшую организацию профилактической работы среди молодежи.

Большинство учебных заведений показали высокий уровень профилактической работы. У студентов хорошо организован досуг. Здесь и спортивные секции, и кружки, и студии. Проводятся культурно-массовые мероприятия. В общежитиях выделены люди, отвечающие за профилактическую работу, имеются подробные планы воспитательной работы, графики проведения «круглых столов» с заинтересованными ведомствами и учреждениями. Проводятся мероприятия по охране здоровья учащихся — медицинские осмотры, выявление заболеваний, организация амбулаторного лечения на базе поликлиник и центров охраны здоровья, эффективные меры по борьбе с курением, организация питания. Среди учащихся развита система самоуправления, активно участвуют в работе молодежных общественных организаций, оперативных отрядов. Существует комплекс мер по организации трудовой занятости в летний период и во время учебы (строительные, сельскохозяйственные, педагогические, экологические отряды).

В рамках месячника определены победители:
1-е место — профессиональный лицей №7, Мезенский подколледж, ОрелГТУ;
2-е место — профессиональный лицей №2, Орловский базовый медицинский колледж, ОГЭТ;
3-е место — профессиональный лицей №22, сельскохозяйственный техникум, ОрелГАУ, ОГУ.

Кроме того, конкурсная комиссия приняла решение дополнительно наградить в номинациях: «За лучшую организацию научно-методической работы» — ПЛ №10, «За лучшую организацию досуга учащихся» — ПЛ №16, «За лучшую организацию спортивно-оздоровительной работы среди молодежи» — Орловскую банковскую школу-колледж, «За лучшую работу по пропаганде здорового образа жизни в молодежной среде» — Орловский спортивный техникум, «За лучшую организацию работы по профилактике наркомании» — строительный колледж, Орловский технический колледж.

В то же время комиссия отметила, что не во всех учебных заведениях создана система профилактической работы, не выделены люди, отвечающие за профилактическую работу, и соответственно не проводятся или проводятся крайне нерегулярно совместные мероприятия с органами власти и местного самоуправления.

Марина АЛЕКСЕЕВА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Страницы истории орловской журналистики

В пятницу прошло очередное заседание клуба «Орловский библиофил» в областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина. В рамках встречи состоялась презентация книги Алексея Ивановича Кондратенко «Два века как один день».

Это история орловской периодической печати. Как отмечали выступающие, книга написана очень простым языком. Все факты здесь скрупулезно выверены. Перечень используемой литературы составляет более 500 наименований.

Редактор книги С.В. Коробков отметил, что автор проделал колоссальную работу. Безусловно, книга интересна и полезна не только для современников, но и для будущих поколений, — подчеркнул Сергей Владимирович. — В своей работе Алексей Иванович посетрил на события двух веков с точки зрения XXI — получила такая панорама орловской жизни.

Коробков отметил, что автору удалось сделать своеобразный сдвиг со времени. Кроме всего прочего в книге хорошо описана практика профессии журналиста.

Жаль только, что тираж у книги пока невелик, всего сорок экземпляров. С тем, что такие книги не



должны быть эксклюзивными, согласились все присутствовавшие. Ведь о том, как протекала жизнь на Орловщине, по описаниям газетной строки, многим было бы интересно узнать.

Соб. инф.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

«Оправдание поэзии»

Так называется новая книга стихов и эссе писателя Алексея Шорохова, презентация которой прошла в субботу в Орловской организации Союза писателей России. Книга вышла в нынешнем году в издательском доме МИСИС.

Этой книгой издательский дом открывает серию «Пристальный взгляд», в которой планируется представить наиболее интересные произведения поэтов и прозаиков. Шорохов сегодня один из наиболее известных поэтов своего поколения. К 35-ти годам он стал автором четырех книг стихов, две из которых были отмечены премиями «Хрустальная роза Виктора Розова» и «Эврика». Сегодня Шорохов — самый молодой секретарь Союза писателей России.

А еще он самый публикуемый писатель в Союзе. Его произведения можно встретить в журналах «Москва», «Наш современник», «Литературная учеба», а также в газетах «Литературная газета», «Российский писатель» и других.

В 2005 году Шорохов представлял нашу страну на международном фестивале поэзии в Сербии. А в прошлом году Алексей

был назван лучшим редактором молодежных и студенческих изданий г. Москвы.

Алексей Шорохов родился в Орле, окончил московский Литературный институт им. А.М. Горького. Некоторое время работал в газете «Орловская правда». Сегодня он живет и работает в столице, но часто бывает на родине.

В уютном зале собрались друзья, почитатели таланта Шорохова, писатели и поэты. Открыл презентацию ответственный секретарь отделения Союза писателей Г.А. Попов. Среди выступавших были писатель и журналист Ю. Оноприенко, поэт М. Турбин, художник Н. Силаев, директор издательства «Вешние воды» А.И. Лысенко.

Сам Шорохов много рассказывал о себе, о своей жизни, о своей работе. Встреча прошла в теплой непринужденной обстановке.

Соб. инф.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В ЯНВАРЕ 2009 ГОДА
3, 5, 8, 13, 16, 22, 27, 31.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь Г.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политике — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
фабрика — 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов.
«На правах рекламы»
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.